

中煤华安机电设备有限公司总经理朱斐——

# 依托资源走出转型发展之路



作为古九州之一的兖州,煤矿资源丰富,兖州煤田是全国八大煤炭基地之一,探明储量200多亿吨,有特大型现代化矿井6对,年开采量3500多万吨。兖州有一家以高新技术为先导,集科研、开发、制造生产为一体的合资企业——兖州中煤华安机电设备有限公司。该公司在2002年成立,侧重于煤矿设备的研发技术,主要着眼于提高矿山机械化水平,矿井安全监测和自动化水平,研制开发各种煤矿方面的高新技术产业。在公司总经理朱斐带领下,该公司依托兖州丰富的矿产资源,各种关于矿产附属行业的发展前景良好。

本报记者



朱斐近照。

## A 不甘平庸, 勇敢接受挑战

兖州中煤华安机电设备有限公司总经理朱斐是一名退伍军人,1989年进入部队,在部队锻炼了三年让他形成了坚强、独立、勇往直前的性格。1992年退伍后,进入中铁十四局干销售工作,收入稳定,过着旱涝保收的生活。但对于朱斐来说,这并不是他想要的生活,或者说这没有实现自我的价值。对于这个有过军旅

生涯的人,他不安于这种平凡,想要做一些有意义的事情。

当时十四局的一个下属三产公司面临改制,希望通过改制解决一批职工家属的工作问题。在毫无经验、毫无背景的前提下,朱斐大胆地承担下了担子,加工生产编织袋,吸收了许多下岗职工。凭着一股子热情,朱斐的编织袋厂干得很

有起色,可是进入2000年,同行业越来越激烈的竞争,产品销售开始下滑,公司进入瓶颈期,如何改变,成了迫在眉睫的事情。也就是这时候,朱斐看到了煤矿电子设备行业的发展前景,果断放弃编织厂,用了两年的考察、申请公司资质,在2004年正式成立了中煤华安机电设备制造有限公司。

## B 重视创新, 企业快速发展

对于很多人来说,采矿是一件危险的事,矿井事故不断,而有的矿井却很安全,这里面是什么在起作用?中煤华安正是致力于此。比如说电池组一体化放炮自动喷雾,似乎听着很专业,但它主要用途是爆破作业、喷浆作业等无电源的场所进行自动降尘,虽然看着像一组电池但它里面有声波、振动技术,是一种强磁技术。这种设备对科技的要求特别高,不仅需要物理知识还有化学知识,还要涉及到计

算和演练,似乎与我们老百姓没什么关系,但正是由于技术过硬,才能达到爆破精准,使得下井采矿人员的安全健康得到保障。

中煤华安公司从加工车间、电器车间到技术研发科,每个部门都透着科技的重要性,现在公司的产品不仅有矿用自动洒水降尘装置,还有矿用本安型声光报警器。“我从事的就是高科技,不是闹着玩的,这需要专业科研人员去长期试验,因为这是关系到生命的事,大意不得,

我不懂技术,但我爱惜人才,正是这些科研人员的辛苦工作,才能创造出越来越多的新产品,我常常对我的职工们说,当遇到每一个问题时,要先想想是否对公司好,只有公司越来越强大,产品越来越好,每个人的待遇才会越来越好。”朱斐说,现在公司有职工近百人,技术专家就占了一半以上,不仅如此,公司还和国内各大院校保持着长期的联系,真正做到理论联系实际,生产高科技高质量产品。

## C 坚韧执着, 不断谋求新机遇

“成功不是一件容易的事,在我当时创业时,可真是磨破嘴,跑断腿,特别是我这个行业需要的是口碑,没有人一开始就是一帆风顺的。”朱斐告诉记者,他从一名普通职员到现在的企业老板,这个过程中,有时间的磨练、资金的短缺、人

员的匮乏、技术的落后,仅仅靠吃苦耐劳是不够的,更需要朋友的帮助。“我喜欢交朋友,因为这是财富,在人生遇到困扰时往往朋友的劝解对自己帮助最大。同时,企业要发展,更要不断谋求新的机遇,创新发展,这样企业才能有发

展的后劲。”

成功的定义很多,但达到成功却是一件难事,对于很多正在努力创业的人们来说,要学习的还有很多,虽然朱斐经理的经历无法复制,但也可以学到他身上所散发的坚韧和执着。

齐鲁晚报·兖州新闻

# 我们影响主流

## 我们办市民最喜爱的报纸

### 我们因你而精彩

新闻线索征集

广告招商

分类信息刊登

新闻热线: 18605370268

发行热线: 15053728878

广告热线一: 18605377838

广告热线二: 15192418989

地址: 龙桥南路口腔医院路口向南18米路东

